

# 沙土镇项目建设给力高质量发展

本报讯(通讯员 郭玉华 李婷 吴浩)笔者日前获悉,牡丹区沙土镇通过“腾笼换鸟”,新建了虎运食品项目。该项目总投资1.1亿元,主要生产牛肉卷、牛肉干、牛排、羊肉卷等肉食品深加工,预计年产量1.5万吨,营业收入1.2亿元,税收1000多万元。

虎运食品是沙土镇新建的大项目之一。去年,沙土镇着力抓好了招商引资和项目建设,新开工建设了虎运食品、东盛食品包装、皇东管桩、乾鹏隆建材等多个项目,签约了瑞诚塑料包装、稻香村食品、牧原饲料加工

等项目,该镇全年税收预计将突破1亿元。

东盛食品包装是“腾笼换鸟”和“返乡创业”项目,总投资1.2亿元,将新建罐装、礼盒包装、利乐包等内外精细包装生产线,可为沙土食品小镇的上百家食品企业提供专业包装服务,可为当地群众提供就业岗位100个以上。瑞诚塑料包装项目在租赁老旧厂房升级改造后,又收购了一处40亩的闲置板厂,计划投资1.5亿元,新上5条塑料瓶包装产品生产线,年可生产仿铝瓶、镀金仿铝瓶产品近1000万个。

“我们结合食品产业小镇建设,重点引进了一批农业龙头企业项目,通过企业引领产业发展,让新农业蓬勃发展。”沙土镇党委书记田坤阳说,该镇引进的牧原饲料加工项目,设计年生产饲料能力为30万吨,着力带动绿色无公害饲料基地发展。盛鑫源食品有限公司通过改造提升,上马了二期胡萝卜生产线项目,利用当地优质的胡萝卜原料,加工胡萝卜粒、丝、片等产品,专门销往日本,预计年产量达1200多吨。

福和木业引进了板材行业的领先技术进行技术改造,将新

上6条高档家具板生产线,产品主要销往国外。沙土镇去年新增税收过百万企业7家,总数达到21家,其中,板材行业税收总量突破3000万元。

“为进一步扩大板材行业规模,提升产品附加值,我们严抓了板材企业的综合整治和提升改造,将南北两个集中供热中心的热气管道铺到了企业车间,为板材企业的提档升级提供了能源保障。”沙土镇党委副书记、镇长刘保安说,目前,易驰木业、福达木业、恒汇木业等多家板材企业,已实现了生产高档家具板材的转型升级。

## 做好民生事业 惠民众

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 马孝欢 王引)记者日前从牡丹区都司镇获悉,该镇以便民利民为原则,加大资金投入,在清华物流园规划了农贸市场交易区,整体搬迁了都司集贸市场;利用原都司窑场废旧窑坑,规划建设了近6000平方米的绿地公园、800平方米的公交车停车场,规划沿街商户门前停车位400余处,全面提高了城镇管理和服务水平。

在人居环境综合治理工作中,都司镇突出以“生活、建筑垃圾,河塘沟渠,村容村貌,不良习惯”为整治重点,在全镇推广黄堂、朱屯村“党员责任巷”“群众门前三包”等工作方法,动员群众主动清理自家房前屋后的柴草杂物、废弃建筑材料;积极开展垃圾分类试点工作,投资150余万元建设垃圾分类处理站,在黄堂、邵庄、朱屯三个行政村配备双色垃圾分类筒,设置垃圾分类标牌,使正确的垃圾分类理念深入人心。

同时,该镇白刘庄小学新校区、中小学教师周转房和都司明德小学综合楼已投入使用;新建镇级文化场所1处,都司文艺队举办广场舞巡演活动16场;扎实推进都司镇新时代文明实践中心建设,黄堂、邵庄、朱屯、周楼四个行政村新时代文明实践站已建设完毕,组织开展“新农村新生活”培训,大力推进移风易俗和殡葬改革,倡树文明新风。

## 优化营商环境 引得“凤来栖”

本报讯(通讯员 邵朋朋 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“当初,有许多地方邀请我们前去投资,但我们最终选择了小留镇,因为我们看中的是营商环境。”12月16日,古恩实业有限公司总经理冯会创告诉记者,镇政府帮助他们解决了许多实际问题,进一步坚定了企业扩大投资的信心。

作为传统的农业大镇,近年来,小留镇着力营建了良好的营商环境,实实在在给企业服务,一批项目纷至沓来。其中,古恩实业项目已建成并投产运营,华腾新型建材、易客科贸、祺瑞新型建材、大树新源婚庆礼堂等项目正在有序建设。

“古恩项目的引进,不仅可以为当地鞋制品生产企业带来先进的管理经验及生产技术,对当地的劳动力就业也起到了带动作用。”小留镇党委书记朱中华介绍,优化营商环境是双招双引的关键,该镇通过切实为企业办实事、解难题,减环节、优流程、压时限,更好地服务企业发展,确保企业进得来、留得住、发展好。

## 只因有你,风雪中,一切静好



1月6日晚,菏泽迎来入冬第一场降雪,处处银装素裹,分外妖娆。不过,风雪中最美风景,还是那些挥汗如雨、奋力除雪的人们。

从当晚降雪开始,牡丹区相关部门人员和各类除雪机械就开始上路、紧张工作。

1月7日,天还没亮,牡丹区各级各部门和广大干部群

众,都主动投身到扫雪“战斗”中,处处是热火朝天的劳动景象。

以雪为令,除雪保畅。牡丹区人用责任和担当,迅速行

动,温暖着曹州城。

只因有你,风雪中,一切静好。

文/图 通讯员 郭玉华 蒋硕

## “爱心达人”赵发明

牡丹区政协委员赵发明,不仅是一位创业有成的企业家,还是一位乐于奉献爱心的公益达人。

“我的第一份工作是在皮鞋厂上班,后来发现鞋业大有文章,就辞职下海开始创业。”现为山东法蒂佰莉鞋业有限公司总经理的赵发明告诉记者,1995年,他在老鞋城开了第一家小店,当时经常晚上11点多坐闷罐车去郑州进货,第二天下午赶回来,常年在外奔波让他感到创业的艰难。

赵发明说,为准确把握市场趋势,他坚持亲自去订货,引进新款皮鞋,学习相关知识。当

时,他每周都要去郑州、济南等地两到三次,确保了店内皮鞋的款式新颖、质量可靠。“小时候,父亲经常教育我,生意要做长久,讲诚信必须是第一位的。”赵发明说,目前,他已在菏泽开设了10余家分店,商品十分畅销。

除了企业家之外,赵发明还有一个牡丹区政协委员的“头衔”。他经过深入调查,广泛反映社情民意,曾撰写了“关于施划市内公交车辆专用道标线”“关于治理城区部分道路违章停车”“避免重复施工导致资源浪费”等多件调研报告,受到领导好评和社会认可。

“去年8月17日,我又捐出了300双优质皮鞋,结合牡丹区残联开展了扶贫助残活动,并将8月17日确定为我们公司的‘公益日’。”赵发明说,“我虽然不是富豪,但看到那些有困难的人,觉得自己还有力量去帮助他们,便想在点滴的助人为乐中体现自己的社会价值。”

多年来,赵发明坚持做好牡丹花会、林交会等重点活动的志愿服务,坚持做奉献爱心的义工,多次组织开展或参与爱心活动,累计捐助总价值近20万元的资金、物品。公司连年荣获市、区“文明诚信个体工商户”“消费者

信得过文明单位”“文明诚信私营企业”及“省级青年文明号”等荣誉称号。

在公司员工眼里,赵发明是一名好老板。在招聘员工时,他明确要求照顾贫困人员,并适当提高工资待遇。多年来,赵发明的公司累计安排下岗职工或贫困群众100余人。

“为了让员工尽快适应新工作,掌握新技能,公司出资多次送员工到外地学习培训,不断提高工作能力和水平。”赵发明说。

通讯员 郭玉华 王文 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东